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Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσαν οι Βουλευτές της 

κοινοποίησης, με θέμα «Δυσβάσταχτο το κόστος μετακίνησης των στελεχών των 

Ενόπλων Δυνάμεων», σας γνωρίζω τα ακόλουθα:  

Σύμφωνα με τα ισχύοντα θεσμικά κείμενα των Ενόπλων Δυνάμεων (ΕΔ), η 

μετακίνηση του στρατιωτικού και πολιτικού προσωπικού τους, από και προς τους 

χώρους εργασίας του, πραγματοποιείται με μικρολεωφορεία και λεωφορεία των δέκα 

(10) θέσεων και άνω, τα οποία διατίθενται εφόσον υφίσταται δυνατότητα, στο 

γενικότερο πλαίσιο μέριμνας για το προσωπικό. Σε περίπτωση που δεν επαρκούν τα 

προαναφερθέντα μέσα για τη μεταφορά του προσωπικού, διατίθενται οχήματα 

στρατιωτικού τύπου γενικής χρήσης. 

Σε κάθε περίπτωση όμως, η διάθεση μέσων μεταφοράς δεν αποτελεί 

υποχρέωση της Στρατιωτικής Υπηρεσίας, αλλά γίνεται στο πλαίσιο γενικότερης 

εξυπηρέτησης του προσωπικού των ΕΔ, εφόσον υφίσταται η δυνατότητα διάθεσης 

ανάλογων μεταφορικών μέσων και υπό την προϋπόθεση ότι πρόκειται να μεταφερθούν 

περισσότερα από πέντε (5) άτομα. 

Αναλυτικότερα, τα διατιθέμενα λεωφορεία του Στρατού Ξηράς (ΣΞ) 

ανέρχονται σε τριακόσια είκοσι εννέα (329), ενώ τα μικρολεωφορεία σε τριακόσια 

σαράντα τέσσερα (344). 

Το Γενικό  Επιτελείο Στρατού (ΓΕΣ) καταβάλλει συνεχή προσπάθεια 

συντήρησης των μεταφορικών μέσων, με σκοπό τη διατήρηση της άρτιας λειτουργικής 

τους κατάστασης, την ασφαλή μετακίνηση του προσωπικού και την εξασφάλιση της 

διαθεσιμότητας αυτών. 
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Επιπρόσθετα και λαμβάνοντας υπόψη τις αυξημένες μεταφορικές ανάγκες και 

την παλαιότητα ορισμένου αριθμού οχημάτων, το ΓΕΣ προμηθεύτηκε νέα και σύγχρονα 

λεωφορεία και μικρολεωφορεία, προκειμένου να ανανεωθεί ο στόλος και να 

επαυξηθούν οι μεταφορικές δυνατότητες του ΣΞ.  

Συγκεκριμένα, προς την κατεύθυνση αυτή, την τελευταία διετία προέβη στην 

αγορά πενήντα (50) λεωφορείων και μικρολεωφορείων από το ελεύθερο εμπόριο. 

Παράλληλα εκδόθηκε εντολή διενέργειας διαδικασιών σύναψης σύμβασης για την 

προμήθεια τριών (3) μικρολεωφορείων, μέσω χρηματοδοτικής μίσθωσης (Leasing). 

Σε ό,τι αφορά στο Πολεμικό Ναυτικό (ΠΝ), μέσω του Κεντρικού Σταθμού 

Αυτοκινήτων Ναυτικού (ΚΣΑΝ) στην περιφέρεια Αττικής, καθώς και του Ναυστάθμου 

Κρήτης (ΝΚ) στις περιφερειακές ενότητες Χανίων- Ρεθύμνης, εκτελεί συνολικά τριάντα 

οκτώ (38) τακτικά δρομολόγια μεταφοράς του στρατιωτικού και πολιτικού προσωπικού, 

προς και από τις μονάδες τους. 

Ειδικότερα, το ΠΝ εκτελεί, επ’ωφελεία του στρατιωτικού και πολιτικού 

προσωπικού, για την μεταφορά από και προς την υπηρεσία του: 

 Οκτώ (8) δρομολόγια, υπό τον συντονισμό του ΓΕΕΘΑ, για την μετακίνηση στο 

Στρατοπέδου «ΣΤΡΧΗ ΑΛΕΞ. ΠΑΠΑΓΟΥ». Τα δρομολόγια αυτά έχουν αφετηρία 

περιοχές που δεν εξυπηρετούνται ευρέως με μέσα μαζικής μεταφοράς. 

 Τριάντα (30) δρομολόγια, για την εξυπηρέτηση του στρατιωτικού και πολιτικού 

προσωπικού του ΠΝ, που υπηρετούν σε Ναύσταθμο Σαλαμίνας (19), Ναύσταθμο 

Κρήτης (1), Βάση Ελικοπτέρων Ναυτικού (5), Σχολή Ναυτικών Δοκίμων (1), Κέντρο 

Εφοδιασμού Ναυτικού (2), Κεντρικός Σταθμός Οχημάτων (1) και Ναυτική Βάση 

Νοτίου Ευβοϊκού (1). 

Ανεξάρτητα από τα παραπάνω, εκτελούνται και έκτακτα δρομολόγια για την 

μεταφορά προσωπικού, μετά από εκδήλωση αρχικής απαίτησης από την εκάστοτε 

ενδιαφερόμενη υπηρεσία, από τα διατιθέμενα λεωφορεία των βάσεων ή μέσω 

μίσθωσης ιδιόκτητων λεωφορείων, εφόσον τα διατιθέμενα δεν επαρκούν. 

Συνολικά, για την εκτέλεση των ανωτέρω δρομολογίων, το ΠΝ διαθέτει 

πενήντα τρία (53) εκ συνόλου εκατό δέκα οκτώ (118) λεωφορείων διαφόρων τύπων. 

Αναφορικά με την Πολεμική Αεροπορία (ΠΑ), στο πλαίσιο μέριμνας του 

προσωπικού της και για την έγκαιρη μετακίνησή του, από τον τόπο διαμονής του στους 

χώρους εργασίας και αντιστρόφως, διατίθενται λεωφορεία στο σύνολο των Μονάδων 

της ΠΑ, χωρίς να έχουν αναφερθεί προβλήματα στις μετακινήσεις του προσωπικού με 

τα υπόψη υπηρεσιακά μέσα. 
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Περαιτέρω, η ανανέωση του στόλου των οχημάτων που διαθέτει η ΠΑ, μεταξύ 

των οποίων και τα οχήματα μεταφοράς προσωπικού, είναι διαρκής επιδίωξη και 

περιλαμβάνεται στους στόχους της ΠΑ. Την τελευταία διετία, η ΠΑ έχει προμηθευτεί 

μέσω διαγωνιστικών διαδικασιών είκοσι οκτώ (28) μικρολεωφορεία 14 θέσεων, ένα (1) 

μικρολεωφορείο 18 θέσεων, τέσσερα (4) τετρακίνητα 21 θέσεων και επτά (7) 

λεωφορεία 50 θέσεων. Το τρέχον χρονικό διάστημα υλοποιείται η προμήθεια δεκαπέντε 

(15) επιπλέον λεωφορείων 50 θέσεων. 

Εν κατακλείδι, από τα παραπάνω συνάγεται ότι καταβάλλεται κάθε δυνατή 

προσπάθεια για τη διευκόλυνση μετακινήσεων του προσωπικού των ΕΔ, σύμφωνα με 

τις ισχύουσες Διαταγές, με παράλληλη αναβάθμιση και ανανέωση του υπάρχοντος 

στόλου των οχημάτων, που συνεχίζεται και την αμέσως επόμενη περίοδο.     
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